Алексей Кулебакин – Статьи (Часть 1)
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Об учителях.

Хотел бы завести речь об учителях. Учитель это  своеобразно сакральная профессия. Он учит не только словом, но поведением, образом жизни. Даже его тень чему- то учит. И если учитель говорит правильные слова, но не подкрепляет их делами и собственным примером, то невелика ему цена. И наоборот, если дела его противоположны словам, то это плохой учитель. Мы учим милосердию, а сами жестоки. Учим свободе, а сами ушли в добровольное рабство. И так далее. Мы можем, сами того не подозревая, учить людей плохому. Например, своими поступками, которые не всегда бывают правильными, и с которых другие будут брать пример. А дурные примеры заразительнее примеров добрых.

Хотя, безусловно, некоторые поступки уместны в разных системах координат. Но если мы смотрим на мир и видим там ужасные вещи, то может быть это в чем-то  «заслуга» и учителей. Я вот тут завел речь о полководце Тимуре, но надо ли нам, чтобы выросло поколение молодых «Тимуров» - людей крайне жестоких и беспринципных. Наверное, нет. Как мне кажется, надо стремится к другому. А значит менять и себя и других в процессе жизненного пути. Хотя и «Тимуры» должны быть в обществе, но их должно быть столько сколько необходимо для его выживания. И мне кажется, их не должно быть крайне много или большинство. Иначе мы превратимся в средневековое общество. С другой стороны часто образ жизни учителя ведет в другую крайность. Излишней слабости и неспособности преодолевать трудности, что передается и на учеников. Неслучайно, многие говорят о недостатки учителей мужчин в школах, которые могли бы привить ученикам мужские качества, а учителя – женщины лишь размягчают мужскую природу.  Однако и такие люди нужны обществу, но все же надо стремится к полноценному развитию учеников. Найти золотую середину, все же, дав им(ученикам) выбрать свой путь самостоятельно, и может быть не по середине.
 Сменовеховство
Сменовеховство  это идея возникшая в русской эмигрантской среде 20-х годов 20 века. 

Она заключалась в примирении красных и белых, и в том, что СССР это органическое продолжение Российской империи. В начале 90-х годов многие в новой России отрицали либо период СССР, либо имперский этап русской истории. Но сейчас, все больше и больше убеждаюсь, что в обществе начался этап признания всей полноты нашей истории. Все больше и больше людей считают близким себе и петровский и допетровский, и сталинский, и ельцинский период истории России.

А вы заметили, что наша истории как бы дополняет себя, что российская империя и СССР это две крайности, которые совместно дают нам золотую середину, которой, наверное, и следует держаться. Это касается национализма и интернациолизма, экономического развития и социальной справедливости, и даже прав и свобод человека, которые возможно порой были лишь номинальными. Ну, и конечно, экономические системы, хотя тут порой возникают сомнения... Возможно, для полноты картины я бы добавил русскую либеральную модель Ельцина, хотя, все же, скорее всего, ориентировался не на русский экономический опыт, а на опыт успешных зарубежных стран

Реформы Александра 2

Реформы Александра 2 неоднозначно воспринимаются и сейчас. Безусловно, отмена русского рабства, крепостного права, это прогрессивный шаг, и если бы не Александр большинство из нас были до сих пор крепостными, но, с другой стороны, реформы изменили устои России настолько быстро и ударили по патриархальной основе России, что сказалось на нашей истории и вере. Главная опора православия  - крестьянство, испытало за последние 170 лет немало перемен. И порой потеряло  свою идентичность. Это было связано и с атеизмом СССР и коллективизацией, и даже разрушением общины ранее. Но тут возникает вопрос:  не является ли патриархальная Русь мифом. И не стали революционные процессы в деревне не только  естественным, но и необходимым шагом. Правда, надо отметить, что реформы Александра 2 создали необратимые процессы, которые мы пожинаем до сих пор. Мы избрали западный путь развития, что имеет некоторые плюсы и некоторые минусы. Из крестьянской России мы стали страной высокоурбанизированной с новыми ценностями
Христос воскресе!

Христос воскресе! Как писал апостол Павел нам необходимо самим воскреснуть вместе с Христом для духовной жизни и жизни без греха, то есть умереть для греха и воскреснуть. Другое дело безгрешных людей нет. Вспоминаю роман «Воскресение» Толстого о нравственном возрождении Нехлюдова, соблазнившего Маслову, осознавшему свой грех, загладившего его и духовно возрадившегося. Так и мы, да и весь мир могут возродиться для новой жизни.У каждого есть шанс на спасение, на исправление, и на новую жизнь. Обреченных в мире нет. Это праздник величайшей радости, веры, надежды и любви! Вся религиозная традиция это попытка вернуть людей к Богу и спасти их. Как тут не вспомнить притчу о блудном сыне, которую рассказал сам Христос.

2
В преддверии праздника Пасхи и в страстную пятницу хочется написать что-то о духовном. Я вспоминаю слова Достоевского, что «даже если все человечество будет против Христа, я все равно буду с Христом» Как мне кажется, ничто не угодное Богу не могло просуществовать две тысячи лет, а значит христианство ему угодно. Это подтверждает и речь учителя Гамалила в Деяниях апостолов.  Хотя жизнь сложнее и не идеальна и сама принадлежность к христианству еще не гарантия спасения, необходимо самому делать внутренний выбор своего пути, как кажется мне…
3

Вспоминая учение апостола Павла о рабстве закона, можно отнести это к ситуации, когда все вокруг игнорируют закон и его отрицают, а верующий человек его соблюдает, тогда действительно он может стать не только рабом, но и объектом насмешек. Такая ситуация была в начале распространения христианского учения. Хотя, безусловно, анархия тоже до добра не доводила, но если уж все отрицают закон, то, что тогда делать. С другой стороны всегда надо стараться быть верным закону и Богу, по возможности. Возможно, это условие хорошего личного самочувствия, радостной жизни без греха и награды на небесах…

Об анархии и праве.

Мысль о том, что анархия может принести свободу иллюзорна. В период хаоса всегда найдется более сильный, который тут же заберет все ваши свободы. Как тут не вспомнить Джона Локка с его «Теорией общественного договора»,  когда люди отдают государству часть своих свобод для защиты основных прав человека. Анархический период частично был в 90е годы и жить тогда многим было крайне не комфортно. Поэтому абсолютная свобода опять таки может привести к рабству.

С.Ю.Витте

Я как то в прошлом прочитал, что в начале 20го века в российской властной среде был спор: на что должен опираться экономический рост - на поддержке собственного промышленного капитала, либо на поддержке экспорта капитала из зарубежа. В итоге победило мнение Сергея Витте, который  сделал рубль твердой валютой для стимулирования зарубежных инвестиций. Но у этого пути было несколько минусов: основная прибыль вывозилась зарубеж и в случае войны возникал конфликт интересов. Отечественный капитал же находился в основном на стадии зарождения и представлял собой в основе своем легкую промышленность, если не брать старые заводы времен крепостничества. 

Тем самым в стране проглядывалась потеря экономического суверинетета, а страна превращалась в экономическую колонию. Кто знает как бы сложилась экономическая история России, если бы не революция.  Такая же угроза может возникнуть в случае вступления России в Евросоюз, хотя, конечно же, нас там никто не ждет...

70 лет советской власти.

70 лет советской власти некоторые сравнивают с Вавилонским пленением иудеев, забывая однако, что по мнению некоторых библиистов ветхозаветный рай находился как раз в Междуречье. Но рай на земле невозможен, так как рай это вершина благочестивого выбора, итог жизни полной забот. Во время выбора рай невозможен, так как получив рай заранее, человек может уйти во зло. Я уже писал об этом ранее. Поэтому утопические идеи обречены на провал.

Испания

Революция 30-х годов прошлого века в Испании была репетицией ко Второй мировой войне. Здесь враги под видом добровольцев оценивали силы друг друга. Сталин поддерживал республиканцев и многое сделал для них. Так, что в Испании он любим порой больше, чем в России. Однако победил Франко и истории пошла по своему пути. Возникает вопрос: было бы лучше испанцам если бы левые победили. И как ни странно, сейчас даже в России многие считают, что Франко был лучшим вариантом, хотя истории не знает сослагательных наклонений. Экономика и созидательность  - вот слабая черта левых во всем мире. Другое дело оголтелое нарушение прав человека невелирует все правые плюсы.

Церковь

Нельзя упомянуть о роли церкви в собирании русских земель. Как только какой нибудь сепаратистский регион решался отделится от Москвы, там по приказу московского митрополита закрывались церкви. И людям приходилось выбирать  - остаться без веры или остаться с Москвой. Подобное было и с Нижегородским - Суздальским княжеством. Как писал Лев Гумелев именно единая православная вера и митрополия объединила Русь.

Александр Невский

Алекксандр Невский, чье 800 летие мы отмечаем в этом году, повернул нашу страну в сторону Евразийства. До Невского в русской культуре просматривалась некоторая доля ксенофобии. Восточных кочевников иначе чем «погаными» не называли. Соответственно мы сменили позицию национализма на позицию многонациональной империи. Разумеется, такой поворот не был мгновенным, но именно Невский одним из первых задал этот тренд. Посмотрите на Украину и на Россию. Разница в идеологиях задана именно Невским. 
2
В Петербурге есть кладбище Александро-Невской лавры по которому можно изучать историю России. Там находятся могилы выдающихся творцов российско истории. Петр прославил Александра как победителя шведов в Невской битве, что было созвучно с войной за выход в Балтику. Правда «Невская битва» не была масштабной, но Невский создал прицендент, который открыл историю побед России над этим врагом. Факт прицендента свидетельствует о возможности новых побед и является опорой для более масштабных свершений. В этом плане роль Невского для истории неоценима

3
Отец Александра Невского Ярослав Вселодович также побеждал немецких рыцарей на северо-западе Руси. Также после Александра русские одерживали отдельные победы над завоевателями, не давая им проникнуть на Русь. Но победы Невского более значимы потому, что в это время Русь стояла перед цивилизационным выбором своего дальнейшего пути. И от этих боев зависило нечто большее чем победа.

4
Крестоносцы несли на Русь рабство. На русских они смотрели как на людей второго сорта и несли с собой фарисейскую мораль –  не соблюдая то, чем пытались сковать других. Именно  независимость и свобода  стало тем, что отстаивал Александр Невский.
Пушкин А.С.

Александр Сергеевич Пушкин безусловно самый великий поэт  России. Вспоминаю Евгения Онегина, который часто был созвучен и с моими переживаниями. Потрясающая легкость стиха. Онегинская строфа она особенная, чередование рифм в каждой строфе одинаковое. До сих пор никто не может повторить подобное. Кроме того поэма очень проста для запоминания, многие знают эти строки, большие по объему, наизусть.

А я вспоминаю, строки уже другого стиха : Ах, обмануть меня не трудно, я сам обманываться рад... или Я думал гордость и покой, замена счастью. Боже мой, как ошибался, как наказан.... Пушкин не просто поэт, он еще и философ, и учитель, и даже психолог. Правда, жизнь его была полна противоречий и неоднозначностей. Но гений, на то и гений...
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Как ни странно, но свою знаменитую речь об избранности русского пути Федор Михайлович Достоевский произнес на открытии памятника Пушкину. Талант которого был настолько велик, что мог свидетельствовать об избранности страны, в которой он родился. Другое дело, что сам Пушкин был противоречив, позволял себя хулиганские произведения, постоянно дрался на дуэлях и заводил романы с женщинами. Тоже было и с Есениным, человек патриот, второй поэт  России, был откровенным хулиганом. Но жизнь Есенина прошла, а его патриотические произведения остались. Со временем стерлись все черные страницы его биографии, а главное в творчестве - любовь к русской деревне и родной стране, а также тема любви осталось и дало свой плод в лице читателей и последователей его направления.
3
Я тут как-то подумал, а почему Александр Сергеевич Пушкин воспел много русских побед и перипетий русской истории, но никак не касался победы над Наполеоном, хотя вроде бы он был современником этой войны? Хотя может, я что-то упустил в его творчестве. Но первая серьезная попытка осмыслить эту великую победу была у Лермонтова. Его «Бородино» стало основным и эталонным стихотворением о тех временах. Хотя был еще Денис Давыдов, непосредственный участник тех событий. Пусть менее совершенный поэт, но зато реалистичный. Надо бы перечитать…
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Вспомню старый замызганный анекдот, что если бы Пушкин жил в 20 веке, то он, так же бы, умер в 37 году. Такие личности, как великий поэт, к сожалению долго не живут в нашем обществе, где все под контролем и порой происходят ужасы тоталитаризма. Но все же, наследие Пушкина чрезвычайно велико. Он стоит у истоков многих литературных жанров  в России. До Пушкина в русской литературе мало кто был. Фонвизин, Крылов, Карамзин, и пожалуй все среди великих имен. Иные поэты писали на древнем языке, который сложен сейчас для понимания, а современный русский язык создал именно Пушкин вместе с сообществом «Арзамас». Отрадно, что наша родина стояла у истоков русского слова…
А.Д. Сахаров

Мало кто знает, но дед Андрея Дмитриевича Сахарова был священником в пригороде Арзамаса. И вообще, вся история его жизни неразрывно связана с Нижегородской областью. Нижний был местом ссылки для физика, но и местом его славы. А для многих и меккой поклонения герою -диссиденту. Я помню как в 90-х в нашу область приезжали многие либералы, в том числе Вишневская и Ростропович, чтобы почтить память Сахарова. Сам же Андрей Дмитриевич, кажется, прожил две жизни. В одной он создал ядерный щит нашей державе, во второй боролся за права людей в тоталитарной стране. Не все приняли его метаморфозы, но надо отдать должное: Сахаров актуален и сейчас. Он показал нам пример, что можно быть полезным государству, но при этом сохранять свои убеждения и бороться за свои идеалы.
Карма и промысел

Карма отличается от Божьего промысла тем, что карма это бездушный закон, а Бог это судья, который может миловать верных ему или прощать исправившихся или оступившихся. К тому же, существование кармы под вопросом.  Карма фактически существует только при субьективном идеализме или без возможности выбора у людей. И наверняка мир без существования Бога, если представить, что это так, был бы на много более жестоким и тяжелым. Люди бы просто боялись бы жить, дабы не нарушить какой-нибудь кармический закон...
Рылеев
Пушкин много раз критиковал Рылеева за несостыковки в своих стихах. Например, в стихе о князе Олеге, тот прибивал свой щит к воротам Константинополя, на котором был герб России. Но тогда у России просто не было герба. А я вспоминаю Ивана Сусанина:  о предателях, которых нет и не будет на русской земли. Как оказалось это тоже преувеличение. Сам же Рылеев был близок к западу и был казнен как декабрист. Когда царю Николаю сказали, что он казнил поэта, он заметил, что если бы он знал, что Рылеев поэт, то не казнил бы его.

Лучшее произведение Рылеева “Смерть Ермака” стало народной песней. Помните: “Сибирь царю покорена, и мы не праздно в мире жили” Трудно было ожидать услышать эти строчки из уст революционера, но Россия это страна контрастов

Шестидесятники

Поколение шестедесятников помнит огромный интерес к чтению и поэзии. Стадионы собирали Вознесенский и Евтушенко, Ахмадулина и другие. Но, надо сказать, это была новая школа. Поэты эксперементировали со словом, боялись быть графоманами. Ушли старые рамки рифм и строк, пришло живое слово, теряещее границы устаревшего и постоянного. Молодые жители СССР, многие из бедных семей, тянулись к культурной подпитке. Время оттепели, это и время надежд, и время веры в свершения и достижения нашей страны. Но были и диссиденты. Две нобелевские премии: одна Пастернаку, другая Шелохову за похожие произведения о личности в годы революции. У Пастернака это доктор интеллигент, у Шелохова  простой казак. Почему все взъелись на Бориса Леонидовича? Быть может, потому, что он взял уже многими использованую идею и ничего нового не предоставил. Хотя я не читал, но осуждаю...))) Зато как поэт он проявил себя гениально. А его «Гамлет», кажется, лучше чем проза. И как мне мой отец часто говорил: «Жизнь прожить не поле перейти», это и финал данного стихотворения.
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Экранизация романа «Доктор Живаго» была крайне популярна на Западе. В России же этот роман остался практически не замеченным. В отличие от  «Тихого Дона», который в России пережил несколько экранизаций, в том числе и в 90е годы режиссером Бондарчуком. Но кроме этих произведений о революции  можно вспомнить более близкие к народу «Вечный зов» и «Тени исчезают в полдень» Анатолия Иванова. Если сравнивать произведения красных и белых о гражданской войне, то удивительно, но красные порой пытаются понять своих врагов, влезть в их шкуру, а вот белые часто отличаются ненавистью к врагу, даже пренебрегая христианскими заповедями или другими законами. Наверное, победители всегда более милостивы, чем проигравшие…
Инфляционные ожидания

Инфляционные ожидания влияют на макроэкономическую ситуацию. Если они ниже инфляции, то можно проводить активную монетарную политику, расширяя предложение денег в стране. И эта одна из немногих ситуации, согласно монетаристам, когда деньги не являются нейтральными. Если инфляционные ожидания выше инфляции, то это может сказаться на экономике плохо. Возможна инфляционная спираль, когда инфляция будет расти нарастающими темпами, а также стагфляция  - падение производства и рост инфляции одновременно. Что -то подобное мы ощущали в 90-е годы. Когда инфляция была очень высокой, а производство падало. А население при этом не ожидало улучшения ситуации, а наоборот, паниковало и скупало соль, спички и сахар, а также другие продукты. Поэтому главное в борьбе с инфляцией, как ни странно, успокоить людей, а именно, снизить их инфляционные ожидания. Стабильная политическая ситуация как раз и залог отсутствия высокой инфляции и уменьшения уровня жизни.

Борис Годунов

Трагедия Пушкина «Борис Годунов» о нравственных переживаниях царя новой династии кажется немного сыроватой. Несмотря на то, что Пушкин писал ямбом, но он не рифмовал строчки. Царь Борис чувствовал свое одиночество на троне и негодовал неприятием его народом. На это наложилось переживание по поводу убийства Димитрия. В итоге Борис умирает и наступает смута. И главное финал: народ безмолвствует. Такое ощущение, что народ не имеет права выбора и соглашается на любое развитие событий.

Власть всегда была притягательна для многих, и многие шли к ней по головам. Но в зените славы оказывалось, что власть не давала людям то, что они хотели, а наоборот, жизнь усугублялась до надрыва. Цель не всегда оправдывает средство, хотя иногда бывают и исключения. Вспомним хотя бы Ярослава Мудрого и его отца князя Владимира. Но все же всегда надо выбирать наименьшее зло по возможности, если зла избежать не удасться.

 Поэты и дипломаты.
Федор Иванович Тютчев был не только поэтом, но и дипломатом. Занимая ответственный пост, он прославился и на почве искусства. Вспоминается всем известное стихотворение о России, про то, что ее «умом не понять и аршином общим  не измерить». В это время среди поэтов доминировала теория «чистого искусства». Она была о том, что политических и общественных вопросов поэт касаться не должен. Да и чиновник не может быть оппозиционером. Но все же порой Тютчев касался слегка и этой темы, однако Федор Иванович прославился в основном на почве любви. Помните романс: « Я встретил вас и все былое», многие преписывают его Пушкину, но это Тютчев.  Другой дипломат Александр Грибоедов написал поэму «Горе от ума». Где описал героя Чацкого, человека, которому «прислуживаться тошно» и его нравственное превосходство над Молчалинами, «пустыми карьеристами», не имеющими своего мнения. Но надо сказать сам Грибоедов вряд ли был похож на Чацкого, иначе бы он просто карьеры не сделал. Так и мы порой желая свободы вынуждены подчиняться законам и начальству. Другое дело, что наверное надо сохранять золотую середину, не вредя своей карьере, но и сохраняя себя. Хотя я тут порою не советчик...

Разгром

Говорят, у Николая Мечика, персонажа произведения Фадеева «Разгром», был однофамилец герой партизанского движения в Приморье. И  партизаны просили изменить фамилию героя книги. Сам же образ Мечика - образ слабовольного предателя должен был отталкивать читателей. Мечик не коммунист, он предал любимую девушку, а затем и весь отряд. В противовес этому, Левинсон, коммисар -еврей, основатель отряда. Он ведет людей в бой, теряет отряд, но спасается. И нет сомнения, что соберет новых людей и победит. Книга показывает нам, что «революцию в белых перчатках не делают». Однако, все же партизаны стараются не сильно обижать население. Левинсон был затравлен царским режимом и возненавидел все, что было с ним связано. Причем и хорошее, и плохое. Он воинствующий атеист, но верящий в светлое будущее. Мечик же видит ужасы войны, но из -за слабоволия творит худшее. Тут не вольно вспоминаешь Горького «На дне». Что возможно Левинсон прав не всегда, а идеализм все же имеет право на существование рядом с материализмом. Мечит тоже верит в революцию, но отрван от реальности. Даже лошадь свою он содержит не в должном виде. И может, в мечтах он тоже Левинсон, но наделе слишком слаб. Кстати. У героя Мечика много защитников, потому что, не все могут быть героями. Многие, в том числе и я, видели в Мечике себя.

Валентин Распутин

Валентин Распутин создал целую плеяду деревенских образов. Он воспел деревенскую Сибирь как Родину, суровую, но прекрасную и вместе с тем любимую. В школе мы знакомились с ним в рассказе  «Уроки Французского» с его обучением доброте. Не может оставить равнодушным « Прощание с Матерой» о том, как пожилая женщина расставалась с домом, который надо было затопить, как с храмом. Или «Живи и помни», о любви и предательстве, и о желании понять оступившихся. В детстве я читал его повесть «Деньги для Марии». Она в некоторой степени показывала нравственное величие деревни и некоторый упадок города. И во всех произведениях виден размах и широта первозданной природы, а также какая-то привлекательная суровость свободы и стихии. Немного похож на него Шукшин, хотя в основном я смотрел его фильмы. Эти авторы говорят нам, что именно в деревне настоящая Россия, и эту Россию порой мы теряем. Мир изменяется, но порой уходит что-то первозданное, то чего не вернуть в дальнейшем. Поэтому и важно сохранять позитивные традиции веры, любви и надежды, а также патриотизма и любви к малой Родине.

Княгиня Ольга

Княгиня Ольга провела первую налоговую реформу на Руси. Она установила четкий размер дани и погосты - места где эту дань собирали. Но надо сказать этим реформам предшествовали кровавые распри с Древлянами, о которых знают все. Как сочеталось в Ольге ее набожность и почти звериная жестокость? Вопрос трудный. Наверное, просто это было время жестоких язычников. И христианство еще не набрало свою силу. Почему Ольга святая? Наверное, потому что по сравнению с остальными персонажами истории того времени она была менее кровожадной, да и порыв принять христианство, а также пример благоразумия в вере сделал ее равноапостольной. И вместе с тем их история любви с Игорем, чем то похожа и созвучна с историей Петра и Февронии Муромских, а сын - могучий богатырь Святослав, венец и плод их любви. 

Сказки

Как то в детстве наткнулся на книги русских сказок, собраных на територии России в глубинке. Надо сказать, что не все из них можно рассказывать детям. Некоторые истории были чрезвычайно жестоки. Да и былины, тоже не все характеризуют богатырей с лучшей стороны. Жестокости, убийства и даже геноцид  - то, что можно найти в некоторых былинах. Но жестокие былины сейчас не так популярны. Мир менялся, менялись и герои былин. Богатыри подобрели, а сказки засияли волшебством. Прообразом Ильи Муромца был разбойник(хотя это одна из версий), а Добрыни Никитича   - дядя князя Владимира, крестивший Новгород «огнем и мечом». А кто же был прообразом Ивана Царевича? История знала 6 князей и царей Иванов, а также несколько наследников. В частности сын Ивана Грозного, которого он по преданию убил. Тридевятое царство, если посчитать получается, что двадцать седьмое, а Кащей бессмертный отсылает нас к временам Чингисхана или половецких ханов, возможно одного из которых похоже так и звали. А вот былины о князе Владимире похожи на легенды о короле Артуре и рыцарях круглого стола. Вот думаешь, что все мифы похожи и люди мыслят одинаково.

Экономический рост и институты.

Экономический рост сам себе не панацея. Более того бурный рост может повлиять на институты, нормы и правила, а это соответственно может повлечь необратимые последствия. Часто в странах с высоким достатком наблюдается падение нравов, устоев и традиций. Поэтом рост должен быть сбалансированным, а традиционные ценности незыблемыми. Необходим баланс между ростом, социальной справедливостью, а также нормами и устоями. Вспомним НЭП или новых русских. Стабильность и последовательность вот что порой важнее, хотя и застой тоже недопустим. Это проблема не рынка, это проблема институтов. Бурный рост также чреват дистабилизацией политической ситуации и возможным падением экономики в дальнешем. Поэтому форсированное ускорение экономического роста  крайне опасна.

Вознесенский А

Андрей Вознесенский, наверное, один из самых известных поэтов шестидесятников. В его творчестве можно заметить как классическую школу поэзии, так и эксперимент. Он известен нам как автор слов к мюзиклу «Юнона и Авось», а также автор множества стихов и песен. Но на этом он не останавливался. Вознесенский эксперементировал со словом, делал из них визуальные картины, в которых переход фразы в другую, возможно не подходящую по смыслу, тоже имело свой смысл. Магия слова и мистика, то что в последнее время можно было найти в его творчестве. Но массовый читатель и слушатель помнит его «миллион алых роз» или «алиллуйа любви». Не всем нравится его романтизм и порой оторванность от реалий. Но любовь порой не рациональна и не зависит порой от бытия

Эсеры и революция

Интересна тема эсеров и революции. Самая грозная партийная сила в те времена, получившая большинство на выборах в Учредительное собрание, оказалась неспособна собрать вокруг себя боевой электорат. Более того партия раскололась на левых и правых эсеров. Левые поддержали большевиков, но вскоре подняли восстание и были подавлены. Правые заняли странную позицию между белыми и красными, хотя вначале Гражданской войны некоторые из правых эсеров и примыкали к белым. В результате провал проекта «крестьянской» России. И даже востание матросов в Кронштадте и крестьян в Тамбовской области не помогли. Но надо сказать лозунги эсеров взяли на свой знамена большевики. Именно они «отдали землю крестьянам», которую правда потом отняли входе коллективизации, но все же этому предшествовал длительный срок НЭПа, да и затем крестьяне не оставались без помощи государства.

Сословия и большевики

Сословия эпохи Российской империи было чем-то вроде индийских каст. Переход из одного сословия в другое, особенно высшее было крайне затруднено, а порой невозможно. Поэтому отмена сословий в революционные годы было важным шагом к равноправию. Как я считаю, большевизм это прогресс, хотя некоторым кажется, что это не так. Другое дело, что экономика живет по законам рынка, и госплан не может выдержать конкуренцию с капитализмом. Уже после войны с немцами необходимы были реформы  по постепенному внедрению рыночных отношений и демократических институтов в стране. Но данные мнения в то время были подавлены, людей буквально ссылали в лагеря. В результате страна потеряла время для маневра и затем реформировать страну было поздно. Сырьевая ориентация экономики лишь на время отсрочила «гибель империи».
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Когда мы говорим о сословиях, мы забываем что не всегда принадлежность к высшему сословию гарантировало счастье. Вспомним творчество крестьян: народные песни и дворянские романсы. Позитив крестьян  и тяжелые страдания высшего сословия. И это надо понять, что если люди хотят быть выше на социальной лестнице, то возможно, что и крест их жизни будет тяжелее.  Чем ниже ты рангом, тем больше свободы, как правило. Однако, это верно не всегда. Зависть к богатым или высокопоставленным не замечает того, что возможно, если бы завистники были на их месте, им было бы хуже, чем сейчас. Мы часто завидуем тому, что имеют другие, не замечая крестов, которые они носят.
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Счастье – это не абсолют. Можно окончательно утратить человеческий облик, но при этом быть счастливым. Нарушать все нормы морали, разрушать себя, но при этом испытывать счастье. Конечно, скажете вы, человек сам в праве выбирать свой путь, и, наверное, будете правы. Однако, какой-то крест в жизни надо принять, дабы не быть человеком, который ничего после себя не оставит. Ограничения, они порой приносят неудобства, но зато в будущем могут дать неплохой результат. 
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Деньги и счастье иногда имеют  не пропорциональную зависимость. Я как-то изучал рейтинг самых счастливых стран, и удивительно, самыми счастливыми оказались страны со средним достатком. Что же является источником счастья? Тут есть как и причины своеобразные для отдельных стран, так и общие. Я заметил, что некоторые юзеры называют Россию «Раисей» и увидел здесь корень «рай». Я подумал, а что если в других странах еще хуже в чем –то, чем у нас? И хорошо там, где мы…
Религия и любовь.

Попытка заменить религию любовью, дружбой или другими светлыми чувствами обречена на поражение, потому что любые светлые отношения не совершенны так, как совершенен Бог. А творение кумиров до добра не доведет. Вспомним первую заповедь Моисея.  Я тут вспомнил про большевизм, а потом задумался, кроме позитива можно вспомнить еще красный террор, ужасы Гулага, раскулачивание и богоборчество. Но со временем и к вере стали терпимее, и Гулага не стало, и даже были проведены мелкие хозрасчетные реформы. Другое дело, что таких перемен было мало для «удержания страны». Мир меняется и необходимо менятся вместе с миром. И наша страна порой не успевает за переменами.

Миф о Прометее

Миф о Прометее поучителен. Прометей из любви к людям дарит им огонь, не понимая, что они возможно недостойны такого прогресса. Возможно люди жили во грехе, и им были необходимы испытания для исправления, но он все испортил, и люди могли стать еще хуже, так и не исправившись. В этом то и грех Прометея, в том что он, желая сделать благо, усугубил ситуацию. Но все же его добрый поступок нашел отклик в людях после. И не даром сейчас Прометея считают героем, а не злодеем.

Реформы

Часто бывает так, что сложившиеся в странах условия не позволяют проводить правильные, как кажется, реформы. Ведение войн или депопуляция населения, а также другие причины могут мешать универсальным рецептам развития экономики. И тут самое главное устранить вредоносные причины, а затем уже реформировать страну. До этого же существование ,

неэффективной в чем-то экономики оправдано невозможностью улучшения ситуации.

Социальное государство

Социальное государство  - это государство, в центре которого человек с его простыми житейскими потребностями, правами и свободами. Страна, в которой все для людей, а не для формальности или прибыли. Хотя и об экономике забывать нельзя. Сильное социальное государство может существовать только тогда, когда есть мощный экономический базис. Социальные права не отменяют других прав человека и гражданина. Надо сказать, что перед странами может стоять выбор -  создать социальное государство сейчас или достигнуть материального благополучия путем ускорения экономического роста. Потому что в бедной стране идеи социального государства обречены на провал. Это проблема важна и для России.
Кант и Шопенгауэр

С точки зрения философского взгляда на мир, как мне кажется, есть два пути. Первый путь отказ от собственных желаний, которые порождают страдания и к тому же не все будут достигнуты. Второй путь – путь борьбы и получения страданий и счастья в зависимости от результатов и собственного пути. Я придерживаюсь второго пути, хотя иногда надо в чем-то усмирять себя. Жизнь стоит того чтобы жить и пройти ее и свой путь. И жизнь сама по себе ценна. Не надо погружаться в Средневековье, и считать время отмеренное нам лишь прологом в жизнь вечную. В нашей жизни нужно максимально стараться быть полезным себе и миру. Вспоминаю немецкую классическую философию: Канта и Шопенгауэра.
Свобода и закон

Если выполнять все нормы морали, устоев и традиций «от сих до сих», то жить будет крайне трудно. Вот взять, например, Моисеев закон. Полное его выполнение, фактически, это небытие. Потому как ничего нельзя будет сделать  не преступив какую либо заповедь. Но на то и дана нам свобода выбора и сама свобода, чтобы выбирать свой путь, на котором порой  необходимо отклоняться от абсолютного пути. Особенно это касается мужчин, которые должны проявлять свое «Я»и бороться за место под солнцем. А в борьбе всегда больше свободы необходимо для преодоления преград. Другое дело, что абсолютное отрицание, «нигилизм» норм тоже к хорошему не приводил. Потому как из под подотчетного закону, человек может стать «рабом греха», как писал апостол Павел. 
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Из 10 заповедей Моисея можно выделить заповедь «Почитай отца и мать» , потому, что эта заповедь не запрещает что-то нам, а наоборот побуждает к благим действиям. Другие же заповеди запретительные. Но они скорее в некоторой степени находятся в  значении  не переусердствуй в чем-то или выдели в своем времени часть на запрещение (в частности Не употребляй имя Божье в суе и Помни день субботний), хотя наверное заповедь не убий  -запретительная, однако воины например, оправданы защитой страны. И так далее. Заповедь «Не прелюбодействуй» полностью запретительной назвать нельзя, иначе бы мы просто не размножались и человечество вымерло.  Поэтому рассматривать заповеди как полное запрещение нельзя.
О Сталине
Мы порой ругаем Сталина за репрессии, не понимая, что если бы некоторые из тех, кого репрессировали сами пришли к власти, то история России была бы еще более кровавой. Особенно это касается большевиков левого уклона, троцкистов, зиновьевцев и других. Да и эсеровские бунты не влекли ничего хорошего. Это, однако, не оправдывает убийство собственных граждан. Но все же, надо понимать, могло быть и хуже. К тому же нельзя не заметить преображение государственной идеологии при Сталине. Для Ленина Россия это поле для эксперимента, полигон, где можно разжечь мировую революцию. Для Сталина России – великая страна, с великой историей. Поэтому Сталин в чем-то лучше Ленина, и не бывает абсолютно черных персонажей истории.
Быть русским

Нельзя просто так зачеркнуть тысячелетнюю историю России. И не опираясь на традиции строить что-то новое, несвойственное нашей стране. И даже коммунизм был естественным продолжением крестьянской общины. Но в чем она русская идентичность? Как отличить русского, например, от украинца или белоруса, не говоря уже о других народах. Можно вспомнить царские времена с их теориями великорусскости, народе скрепителе империи, опирающейся на самодержавии, православии и народности. Что-то подобное было и в советские времена, вспомним хотя бы гимн СССР. Что значит сегодня быть «русским»? Быть представителем мессианской идеи по Достоевскому или строителем мирового коммунизма по Ленину, а может, что-то иное, новое, созданное сегодняшним днем? Ответ на это даст только время…
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Прежде чем что-то строить, нужно подумать, удобно ли будет жить, там и в том, что мы будем строить. Практика всегда лучшая проверка теории. Другое дело, чтобы практика нас не разочаровала, в теории необходимо продумать большое число параметров. Моделирование процесс сложный, но если его упростить, то мы можем получить плохое в практике. Как то вспомнил мнение о том, что Россия уже 200 лет поле для экспериментов, а я думаю нет. Россия это селективное поле, зерно от которого сажают по всему миру. Вспомним коммунизм, вспомним христианский православный империализм 19 века как пример чистого христианства, и современная Россия тоже в чем –то является для кого-то примером.
Ломоносов

Михаил  Васильевич Ломоносов по словам Пушкина сам был первым российским университетом. Он положил начало исследованию в России многих научных дисциплин – химии, истории, литературы, астрономии, художественной мозаики и ряда других. Поле для исследований в те времена было очень широким. Страна, да и весь мир стояли только у начала научного познания. Поэтому ученому было легко переключаться с, казалось бы, несочетающихся дисциплин на другие. Но сейчас наука продвинулась очень далеко, и в таких условиях необходима специализация, чем больше мы знаем, тем труднее нам распылятся на различные проблемы. Поэтому новых Ломоносовых в стране мы вряд ли найдем. Хотя есть ученые, которые стоят на стыке наук, для решения проблем, которые возникают перед миром. Возникают новые науки, как например, биофизика, биохимия и другие. В конкурентной борьбе порой выигрывают те, кто сумеет сочетать свои знания в разных дисциплинах для представления рынку принципиально новых разработок. Борьба физиков и лириков ушла в прошлое. Порой побеждают те, кто сочетает и то, и другое…
Некрасов Н.А.

Один друг мне рассказал шутку, что задав вопрос «Кому на Руси жить хорошо?» Николай Алексеевич Некрасов невольно ответил на него. Жить хорошо самому Некрасову. Поэт не бедствовал, покупал себе поместья, содержал «Современник». Другое дело, что Некрасов хотел помочь другим людям, простым крестьянам и разночинцам. И «лиру посвятил народу своему». В нем сочетался талантливый поэт с активным гражданином своей страны. Изначально для большевиков он был слишком буржуазным. По крайней мере так свидетельствовали старые фильмы, но затем стал опорой прошлого для преемственности левых идей в стране. И надо сказать, что Некрасов третий поэт России после Пушкина и Лермонтова, хотя, конечно, не Есенин, но Есенин это уже другой век… 
Маркс

Часто люди берут чужие идеи, и, если не дискредитируют их, то меняют до неузнаваемости. Вот, например, взять марксизм. Кто только не брал идеи Маркса на вооружение. В 20 веке марксизм становился все более радикальным. Но значит ли, что красные диктаторы некоторых стран прошлых времен были истинными марксистами. Не добавили ли они что-то своего в его идеи? А победа над этими диктаторами является ли победой над Марксом и его учением? Ответ сложный и неоднозначный, но я думаю, что нет. Да, конечно, Маркс и сам для многих радикален с его сменой формаций капитализма на социализм и коммунизм. Но все же, если я не ошибаюсь экономические процессы по Марксу должны идти естественным путем, а не путем крови и террора.
Александр 1

Александра 1 можно назвать Иваном Грозным 19 века. Дело в том, что его царствование можно разделить на две части – до победы над Наполеоном и после победы над Наполеоном. Пик его правления пришелся на победу над величайшим завоевателем той эпохи, но затем царь не смог осуществить реформы, которые давно назревали. Во многом правление Александра 1 привело к восстанию декабристов в России. Крестьяне не получили свободу, промышленность импульса для своего развития. Слово «аракчеевщина» стало нарицательным. Со смертью царя связано много легенд, но его брат и приемник Николай восхвалил брата в веках и уделял много усилий для исторического закрепления важной победы в России. Но, самое удивительное, Александр 1 стал близок и либералам и консерваторам. Первые ценили его за реформы, вторые вспоминали «аракчеевщину» золотыми годами жизни страны. Поэтому такое раздвоение помогло Александру в любую историческую эпоху быть эталонным правителем.
100 лет СССР

Двадцать второй год – это год образования СССР. Советский союз, возникший на осколках российской империи, просуществовал почти 70 лет.  Унитарное государство было разделено на республики, что заложило бомбу замедленного действия под нашу страну. Коммунистическая идеология оказалась непрочной, когда дело зашло о  личном благосостоянии. Мобилизационная экономика могла существовать только при массовых репрессиях, что, безусловно, не устраивало никого кроме властей. При размягчении страны и оттепели стали наблюдаться процессы разложения неэффективной экономической системы. Реформы оказались безрезультатны из-за их слабости и непоследовательности. Но кто сказал, что мы плохо жили. Я прожил несколько лет в СССР и воспоминания об этой стране самые теплые. А что самое лучшее в той стране – мощная система социальных лифтов, которой порой не хватает сейчас. Завоевания революций все больше нивелируется современной жизнью и это прескорбно., ИМХО
Ленин

Я как-то просмотрел фильм Александра Сокурова «Телец», вернее его первую половину. Она о трагической судьбе В.И. Ленина и его домашней жизни. Ленин в фильме был прекрасным семьянином, помогал родным и близким. Это резко контрастировало с его государственной деятельностью и представлением врагов о нем. На экране были последние годы жизни вождя и его увядание. Режиссер пытался вызвать жалость и любовь к неоднозначному человеку, внесшему тем временем значительный вклад в русскую и не только русскую историю. В целом у него это получилось. Да и надо сказать сам Ленин, несмотря на кровавый красный террор не выглядел для многих таким уж злодеем, для  советских людей он остался добрым дедушкой, чуть ли не новым дедом морозом для красной молодежи. Ну, а в фильме был еще и сюжет любви Ленина и Надежды Константиновны Крупской. 
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Лениниана это целая веха в истории. В советское время сыграть Ленина в кино было престижно, и открывало новые возможности для актеров. Но был среди всех актеров, тот единственный «Ленин», который сыграл его больше всех из них. По-моему, его звали Борис Щукин. Поэтому образ Ленина для нас это не реальный Ленин, а именно образ Бориса Щукина. Так же и с Александром Невским, чей юбилей мы праздновали в прошлом году. Мы не знаем, каким был этот князь, но помним его по игре Николая Черкасова. Ну и конечно, маршал победы Георгий Жуков наверняка отличался от Михаила Ульянова, но в памяти у нас если не Ульянов, то собирательный образ Ульянова и Жукова. Это я к тому, как важна культура для истории и наших потомков.
Корни

Поэт Демьян Бедный был голосом советского пролетариата. Его простые стихи увлекали новое поколение грамотных людей. Но попытка Демьяна высмеять Крещение Руси навлекли на него опалу Сталина. Сам Сталин хоть и боролся на первых порах с «царской Россией», но признавал преемственность русской истории и оперся на нее. Советская пропаганда готовила страну к войне с Германией, но как вселить дух победителей в народ, если советская история тогда была крайне скудна на победы? Оставалось одно, опереться на победы имперского периода. Поэтому советским поэтам и писателям позволялось многое, но только не высмеивание российских корней. Само правление Сталина можно охаректиризовать как ретроградное возвращение к имперским русским идеям, хоть и в советской обертке.
Чкалов

Валерий Павлович Чкалов наш земляк. В предвоенные годы он стал символом сталинской индустриализации и развития военной промышленности. Он был главным летчиком в беспосадочном перелете через Северный полюс в США. После совершения этого подвига на него обрушилась слава и любовь, как руководства СССР, так и всей страны. Несмотря на свое положение в стране, Чкалов продолжал работать летчиком-испытателем, являясь одним из самых лучших летчиков в стране. Валерий Павлович погиб перед самой войной, возможно, это было не просто несчастным случаем. Факт остается фактом, поучаствовать в войне лучшему советскому асу не пришлось. Однако движение чкаловцев, возникшее после воспитало немало защитников страны и просто сильных и спортивных людей. Своей жизнью Чкалов указал путь для подрастающего поколения и стал светлым примером для других.
Позитив

В жизни очень важно мыслить позитивно. И верить если не в рай, то в светлое будущее. Поэтому религиозная вера, как ни странно, положительно действует на бытие. Хотя, естественно, сама по себе позитивная вера в будущее не дает ощутимых преференций. Однако бывали ситуации, когда негатив в мыслях приводил к печальным последствиям. Хэппи энды  в фильмах, апокалиптические настроения у верующих приводит нас к позитивному настрою на будущее. К тому же, нельзя исключать Бога из нашей жизни, который помогает пережить трудные времена и возможно поможет нам.
Обратная урбанизация

Обратная урбанизация, движение к этно- истокам, а также к старым технологиям производства сейчас становится более оправданной. Потому, что порой мир эпохи hi-tech невыносим. Вспомним, как мы читали громадные книжки, а сейчас люди с клиповым мышлением не могут осилить и 20-30 страниц. В мире, где нет проблем со всем, и где даже еду доставляют на дом, порой бывает не легко из-за «невыносимой легкости бытия» (простите за тавтологию) . Человеку всегда нужны посильные трудности и ресурсы для их преодоления. Именно тогда он становится более счастливым.
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В последнее время много говорится о природоподобных технологиях, имеющих больший КПД, чем у старых технологий. Но надо сказать, что тема природоподобия актуальна и для научных, а также религиозных теорий. Вот, например, взять учения Христа, основанное на притчах. Сами притчи основаны на жизни и житейских ситуациях. В притчах зашифрованы темы выбора, справедливости, а также будущего нашего мира. И самое главное, в результате этих притч возникли теории, неотрывные от земли. Потому как сама жизнь это лучший учитель. В этом мне кажется и преимущество христианского учения над остальными.
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В институциональной теории существуют разные взгляды на развитие институтов. Эволюционная теория говорит, что под воздействием конкурентной среды институты становятся лучше и эволюционируют. Но есть также мнение, что под воздействием опуртунистического поведения, институты деградируют. Поэтому необходимо вмешательство регулирующих агентов в институты. Тем самым оправдывается роль государства в экономике. Без государства рынок может потерять свои преимущества, а трансакционные издержки расти. Да и сами институты порой нуждаются в корректировке, в силу того, что сам рынок не сможет создать оптимальные нормы и правила, а если и создаст, то они могут поменяться на другие из-за влияния оппуртунизма
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Возникает вопрос, где черпать свои идеалы? В прошлом, как по Конфуцию, или в будущем, куда ведет нас Гегелевский «Мировой дух». Однозначного ответа нет, хотя порой наше будущее-настоящее несколько хуже, чем наше прошлое. И это нельзя не отметить. Вера в то, что человечество само по себе справится с возникающими перед ним проблемами, не находя опоры в своих истоках, кажется наивной. Поэтому картины всеобщего рая на земле в конце времен у меня не возникает. Наоборот, ретроградные идеи приобретают все большую популярность.
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Партийное строительство в России нового периода претерпело ряд этапов. Возможности создания партий то облегчались, то наоборот уменьшались. Но кто-нибудь помнит, как интересно раньше было в политике. Я вспоминаю партию «За Русь Святую», в которой бородатые мужчины, непонятно какого вероисповедания, говорили о почитании 10 заповедей Моисея. При этом, ни к каким религиозным организациям они не имели отношения. Кто-то пытался возродить у нас старые партии дореволюционного образца. А кто-то просто эпатировал народ. Новой вехой политической жизни стали «Зеленые». Борьба за экологию и вместе с тем удобную жизнь человека пока еще не набирает нужных голосов, но все же. В эпоху промышленной революции значение человека, как личности, теряется и уменьшается в ноль. Подумать о людях, а не о наживе – вот к чему призывают «Зеленые». По крайней мере, я так думаю.
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Капитализм неэффективен тогда, когда отрывается от земли, от конкретного продукта производства, потому как получить прибыль не значит что-то произвести. Поэтому полуфеодальные государства порой прочнее «стоят на ногах», чем целые капиталистические регионы, где высока доля эфемерных услуг в ВРП. Особенно это заметно во время катаклизмов и войн. Как ни странно, но вскоре мы, вероятно, можем наблюдать кризис капитализма как формации.

Притча о талантах

Притча о талантах, говорит нам, что, во-первых, у человека есть выбор – зарыть талант в землю или приумножить его. Но кроме этого человек подотчетен тому, кто ему этот талант дал. И в случае, если человек зароет свой талант в землю, то у него его отнимут и отдадут тому, кто таланты (они же монеты) приумножает. Под видом хозяина, дающего людям таланты, можно понимать Бога, который спросит нас в последний день, что же мы сделали в этой жизни и как распорядились своими дарами. Из этой притчи можно сделать вывод, что одной веры для спасения недостаточно, необходимы еще и дела, потому как многое мы в этой жизни получаем от Бога и должны расплатиться с ним, своими поступками и оправдаться перед ним своей верой и делами.
Михаил Пришвин

Михаил Пришвин мало чем отличался от своих коллег литераторов.  Ничем не выдавая свою неприязнь  сталинским репрессиям и режиму. Был как все, прославился на почве рассказов о природе и вошел в учебники по литературе начальных классов.  Но мало кто знает, что кроме этого Пришвин вел дневник, в котором показывал свою ярую антисоветскую позиции и позицию противника тоталитаризма. Да, смелости высказать ее прямо, у Пришвина не хватило. Не все хотели попасть в лагеря, потому как даже за малое смелое слово ломались целые судьбы. Однако для потомков Пришвин стал свидетелем и современником тоталитаризма и репрессий. Оценивать Пришвина как личность достаточно трудно. Однако надо сказать, таких людей как Пришвин в Союзе было если не большинство, то большое число. И тут невольно задаешься вопросом, кто был прав в данных событиях – погибшие бунтари или Пришвин и похожие на него?
Петр и Феврония

В России спорят о том, когда праздновать день влюбленных, вроде бы день Святого Валентина праздник католический. Некоторое время празднуется праздник «День любви, семьи и верности»  в начале июля. История князя Петра и крестьянки Февронии Муромских пришла к нам из летописей. Феврония исцелила князя Петра от слепоты, а Петр влюбился в нее и женился на ней. Много лет они жили душа в душу, пока не ушли в монастырь и умерли в один день. Помимо любви в житии этих святых можно найти еще и духовный подвиг и благочестие.  Кроме того любовь мы можем найти не в чужих истоках, а в собственной истории. Отрадно, что эта истории происходила в Муроме, недалеко от нас. Что касается святого Валентина, то праздник сфокусирован не на влюбленных парах и их качествах, а на человеке, который соединял их судьбы. Поэтому любовь здесь присутствует лишь косвенно
Илья Муромец

Говорят, что в Муромском районе  Владимирской области реально существует село Карачарово и это реально туристический центр. Мой отец говорил, что его коллеги по работе даже привозили сувениры от туда  - кружки и брелки. Поэтому, возможно Илья Муромец не такой уж вымышленный персонаж. При этом этот богатырь показывает неразрывную связь русского мира. Он и киевский богатырь, он и муромский крестьянин, а также киево-печерский монах, хотя, возможно это не он, а кто-то другой. Вера в богатырей это скорее всего тоска по абсолютизму во времена феодальной раздробленности. Вера в сверх личность, как по Павлу Флоренскому, способному спасти и защитить. Хотя претензий на власть у Ильи Муромца не было, он просто исполнял свой долг по защите народа… 
Историки

Возникает вопрос – откуда мы узнаем о событиях, происходящих так много лет назад. Ответ прост – из трудов великих историков, вроде Геродота, Тацита и Тита Ливия. Все эти люди, безусловно, неординарные личности. Такие были и в России. Летописцы переписывали книги и добавляли свое. Первым летописцем на Руси был Нестор. Он написал повесть временных лет. Далее из-за раздробленности разные княжества и монастыри вели свои летописи. Причем порой их мнения разнились. Но именно благодаря им мы узнали о жизни Михаила Тверского, Олега Рязанского и других немосковских князей. Далее наступил период историков, которые порой ошибались в своих взглядах, но даже их ошибки были интересны для потомков. Татищев, Ломоносов, Шлецер и, наконец, основатель нового русского языка Карамзин, мнение которого стало официальным. Далее в истории мы наблюдаем большие акценты и более подробное ее изучение в лице Соловьева и Костомарова. Сейчас же вроде все исследовано, но все же продолжается борьба противоположных взглядов на события. Это и происхождение Руси и новые версии ближайших событий…
Апостол Петр

Как то наткнулся на мысль, что апостол Петр отличается от Иуды тем, что в отличие от Иуды он нашел в себе силы продолжить свой путь, раскаялся и попросил у Христа прощение. Христианство это религия, которая позволяет павшим вернуться к вере и в этом одно из ее преимуществ. Некоторые оправдывают и Иуду, помните песню «Гражданской обороны», что он будет в раю. Но это решать не нам, а Богу , но идея всеобщего спасения была осуждена еще при Юстиниане, так как лишает человека свободы выбора…
Степан Разин

О Степане Разине слагались песни, особенно о том, как «из-за острова на стрежень выплывали острогрудые челны». Но надо сказать, что если об его походах «за зипунами» мнения были однозначными  - Разин, герой народного эпоса, то восстание под его руководством оценивается неоднозначно. «Воровские люди»  - так называли «разинцев» царские войска. Активно разинское движение было и в нашей области. Численность «разинцев» намного превосходила войска царских воевод, однако, плохая обученность крестьян сыграла роковую роль в восстании. Говорят, неподалеку от нас, где-то в нескольких километрах в те времена был бой, который естественно закончился крестьянским поражением. На том месте вроде бы находили остатки оружия от того боя. Самого Разина, если не ошибаюсь, выдали свои же казаки, не желающие продолжения борьбы. Чем-то судьба Разина напоминает судьбу гуситского движения в Чехии, хотя временной лаг между теми событиями очень большой.
Про выбор

В современных условиях, когда мы делаем выбор, не бывает вариантов, которые не несут в себе издержки или риски. В экономике есть понятие NPV, когда выбор из нескольких вариантов принимается исходя из наибольшей  дисконтированной доходности. В этих условиях надо находить в себе мужество нести риски и издержки по каждому выбору и выбирать наиболее оптимальный вариант. Хотя жизнь это не экономика и здесь нельзя себя вести бесчеловечно. Однако само по себе, наличие выбора не дает преимущество над теми, у кого права выбора нет. Только правильный или, как мы поняли, выбор, наиболее или менее приближенный к правильному, дает такие преимущества.
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Какие бы мы дороги в рай не прокладывали, какие двери бы в него не строили, все-таки наше спасение зависит от Божьей милости. Нам остается только гадать, что же нужно для спасения, но спасает Бог. Поэтому, окончательный вердикт о нашем спасении за ним. И возможно отдельным людям для спасения души будет достаточно веры, а для других нет. Возможно, все зависит от индивидуальных ситуаций
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Вера отличается от знаний тем, что предусматривает риски ее тщетности. Однако сам этот риск и есть наше оправдание перед Богом.
Третий Рим

Первым русским царем стал Иван Грозный. До этого царями считали ордынских ханов. Само название царь исходит от имени Цезаря. От римских цезарей по концепции «Москва – Третий Рим» вели свой род Рюриковичи. Но род Рюриковичей прервался в Смутное время. Однако фамилия новой династии (Романовы), созвучна с «ромеями» и как бы подтверждала преемственность имперской идеи . Как известно два Рима просуществовали по тысячи лет. Российское царство, империя, а также СССР существует около пятисот лет. Хочет ли Россия продолжать свой имперский путь, сказать трудно. Но все-таки черты империи можно найти и сейчас. В первую очередь это касается идеологии страны. 
Путь наверх

Постоянный путь наверх является ли самоцелью? Оправдан ли он, принесет ли он счастье тому, кто к вершинам стремится. Как мне кажется, не всегда цель оправдывает средства, а счастье не всегда мерится твоим социальным статусом. Хотя, безусловно, целеустремленность есть одна из добродетелей. Счастье порой не в этом, но бесцельная жизнь также тяжела, как и жизнь, отданная ради какой-то идеи и цели. Порой важно спуститься немного вниз, чтобы сделать свою жизнь более прочной, создать фундамент жизни и, опираясь на прочную основу, строить что-то более долговечное. Хотя опять же цель оправдывает средства не всегда. Лучше спасти свою душу, чем ее погубить карьеробесием (новое слово сегодняшнего дня)

Цивилизации

Цивилизационный подход отличается от общего формационного тем, что рассматривает не весь мир в целом, а отдельные исторические этапы и регионы. Цивилизация зарождается, развивается, достигает пика, терпит упадок и, наконец, исчезает. Как и с экономическими благами, цивилизация может испытать второй рост. Так было, например, с Персией. Это может быть возможно из-за нового пассионарного взрыва, смешения этносов и культур. Так Русь принявшая христианство это уже новая цивилизация, испытавшая сначала упадок, а затем рост. Мы живем сразу в нескольких цивилизациях Русской и общеевропейской христианской. В начале 20 века Отто Шпенглер написал о закате Европы как цивилизации. Однако заката не произошло. Уже сто лет Европа живет и цивилизация развивается. Развивается и Россия. Сейчас наблюдается процесс смешения всех наработанных идей и течений в общую идеологическую картину.
Аксаков
Сказка Аксакова «Аленький цветочек» уводит нас в Россию, о которой грезили и мечтали отдельные славянофилы. Ближе всего этот идеал походил на Новгородскую республику. Действительно, отдельные районы севера Руси жили обособленно и совершенно не так, как вся остальная Русь. Их образ жизни более всего походил на северо - европейский, а демократические традиции возможно привели бы к раннему развитию капитализма в стране, но к сожалению или к счастью (у каждого свое мнение) Русь объединила жесткая централизованная власть. Но до сих пор люди спорят не только о настоящем или будущем, но и о том, откуда черпать идеалы прошлого. Потому как прошлое тоже не однородно.
Эллинизм

Аристотель был учителем Александра Македонского, который распространил эллинизм на территорию Персии, Египта и Средней Азии. Вспоминаю слова Бисмарка, когда его спросили, кто выиграл «Франко – Прусскую войну», он ответил: немецкий учитель математики. Так, наверное, и Персов победили Аристотель, Гераклит, Фидий, Платон, Солон, Пифагор  и другие ученые. А сам Аристотель основал много научных дисциплин в том числе экономику и был великолепным философом. Многие державы распадались после крупных  завоеваний и не оставляли и следа. Но о Древней Греции помнят до сих пор. Поэтому роль культуры и научного познания трудно переоценить. Фактически это то, что останется после нас… 

2

Иногда задумываешься о том, как Византия, обладая не очень агрессивным и многочисленным, особенно в поздние периоды жизни страны, населением смогла сохранить страну в течение тысячелетия. Арабы, авары, болгары, а также иные народы, в том числе и русы, постоянно разоряли эти земли. Казалось, Второй Рим всегда висел на волоске, однако это не мешало Византии богатеть и развиваться. Конечно, происходила постоянная потеря территории, пока Константинополь не превратился в город –государство и не был захвачен турками. Но все же Византия повторила путь Великого Рима, пусть и не была так ярка в своих проявлениях – культурных и завоевательных. Кроме того «ромеи» оказали большое влияние и на Русь, которая из врага империи превратилась в ее союзника
Лейбниц
Попытка Лейбница разделить мир на монады (частицы), (хотя я не так хорошо знаком с его философией) отсылает нас к учению Демокрита об атомах, из которых состоят вещества и все живое, но также эти философы своей философией показывают нам, имхо, что часто добро и зло в нас перемешано, как те самые разные монады и атомы. Невозможно быть абсолютно добрым и абсолютно злым, хотя бывают и исключения. Все мы люди и нам свойственно творить добро и зло. Другое дело, чего в нас больше и каков вектор наших дел. Попытки радикальных гностиков бороться со злом в себе, аскетически постоянно очищаясь, тоже не выход, так как можно просто убить в себе все человеческое . Да и наша плоть также важна как и дух, хотя душа наверное важнее в силу ее бессмертия. Но принижать материальный мир в угоду духовному тоже не правильно.  Во всем нужен срединный подход, в том числе и в очищении и аскетизме. Радикализм и в духовной жизни может привести к плачевным результатам.
Всеволод Юрьевич

Владимирского князя Всеволода Юрьевича называли «Большим гнездом» из-за огромного потомства, которое он оставил после себя. Его внуком был Александр Невский, а могущество Владимира было таким, что его воины «шеломами могли Волгу вычерпать» (Слово о полку Игореве). При нем Северо-Восточная  Русь продолжила экспансионистскую политику, продвигаясь как на север, так и на юг.  Сыном Всеволода был Юрий Всеволодович, основатель Нижнего Новгорода. И самое главное, этот князь не повторил ошибок брата, Андрея Боголюбского и не был резок в своей политической борьбе. Он не был так жесток с соседними княжествами и сильно не враждовал со своими боярами. В результате именно Всеволод, а не Андрей встал у основания дальнейшего рода Рюриковичей – московских князей. 
Петр 1

Петр Первый поделил историю России на две части – допетровскую и послепетровскую. Славянофилы и западники спорили о том, испортил ли Петр Россию или, наоборот, модернизировал. Великие преобразования были осуществлены с большой кровью. Но реформы дали свои плоды. Россия из региональной державы превратилась в державу великоевропейскую. Петр, кажется, сам до всего доходил и учился вместе со своими проектами. Он как бы пародировал Европу, перенося лучшее от туда в нашу жизнь. Главным достижением Петра стал выход в Балтику и возможность торговать с Европой круглогодично. Однако выход к Черному морю не удался. Но основные экономические потоки все же проходили по Северу, поэтому это даже больше, чем полпобеды геополитического русского проекта.
Николаевская Россия

Читал про Земские соборы. Они еще в 16 – 17 веке стали зачатком русского парламентаризма, но ждать его прошлось до начала 20 века. Россия как всегда запаздывала в своем развитии. В то время как французы еще во времена Екатерины совершили первую попытку борьбы с абсолютизмом, в России, наоборот, реакционные течения победили и заморозили ситуацию лет так на 100. Но в этом отсутствии движения был свой шарм. Николаевская Россия это тоже проект противопоставленный Европе. Долго просуществовать она не смогла, но все же, создало альтернативу для своих соседей. Слабым местом империи Николая 1 была экономика и технический прогресс. Сильным -  духовность и ортодоксальность идеологии. Россия стала своеобразным камнем, на котором стояли мировые консервативные ценности, и показала возможность осуществления христианского консервативного проекта. Другое дело, что многие упрекали Николая в отсутствии свободы мнений и цензуры, а также жестокими расправами с инакомыслящими, но, как мне кажется, все не совсем так, как смотрится внешне. 
Произведения о войне

Первое впечатление о войне мы узнавали от непосредственных ее участников – писателей и кинорежиссеров и актеров фронтовиков. Но сейчас я заметил, что  идет подмена их творчества на новый контент, который несколько отличается от впечатления авторов - ветеранов. И в связи с этим формируется новая реальность прошлого, которая уже меньше похожа на оригинал. Да, и старые авторы недоговаривали и приукрашивали, но новые фильмы и книги не имеют корней очевидцев тех событий. Это печалит… 
